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A kiegyezés.
Brassó, junius 6.

Úgy báró Bánffy miniszterelnöknek 
a képvíselöházban /ett ismeretes kije
lentése, mint Hegedűs Sándor képvi
selőnek kolozsvári beszámolója arról a 
felfogásról tanúskodik, a melyszerint 
az osztrák miniszterekkel tartott utolsó 
értekezlet óta kisebb lett a valószí
nűség arra nézve, Áogy az állandó gaz
dasági viszonyt Ausztria és Magyaror
szág közt meghatározott idő alatt helyre 
lehet állítani.

Mindazonáltal nem szabad felad
nunk azt a végső reményt, hogy végre 
talán mégis sikerül a megegyezés, ha
bár ez a legújabb tudósítások szerint 
nagyon valószínűtlen.

Az osztrák kabinet tagjai üres 
kézzel jöttek Budapestre a miniszteri 
értekezletre. A magyar kormánynak 
nem tudtak a vám- és kereskedelmi 
szövetségre vonatkozólag mást nyújtani 
annál az Ígéretnél, hogy a kiegyezési 
javaslatok bizottsági tárgyalását szep

temberben elővétetik. De ennek az 
ígéretnek az értéke nagyon kétes, mert 
ha az osztrák kormánynak akkora ha
talma és befolyása lenne a birodalmi 
tanácsra, hogy munkaképessé tudná 
tenni, akkor nem kellene szeptemberig 
várnia ezzel a mesterséggel.

Úgy az osztrák, mint a magyar 
kormánynak egyformán érdekében van, 
hogy végre tisztába jöjjenek a két ál
lam gazdasági viszonyának alakulása 
felöl. A bizonytalanság Ausztriában ép 
annyi kárt okoz, mint Magyarországon. 
A vállalkozó szellem meg van bénítva, 
a töke fél, a munka meg van szorítva 
terjeszkedő képességében. Bizonyos és 
ezt teljes határozottsággal fel lehet 
tenni, hogy az osztrák kormány min
den lehetőt elkövetne, csakhogy kijus
son ebből a zsákutczából. Ha tehát a 
kiegyezést a birodalmi tanácsban nem 
tárgyaltatja, ez nem azért történik, 
mert nem akarja, hanem mert nem te
heti. Es igy van-e alapja a valószínű
ségnek, hogy szeptemberben elérheti 
azt az eredményt, mely ma elérhetet

len reá nézve ?
Tudvalevő, hogy a magyar or

szággyűlés május i-jét állapította meg 
első határidőül a provizóriumra nézve. 
Mert világos, hogy nyolcz hónapi időre 
szüksége van a kormánynak az önren
delkezés jogán alapuló intézkedések 
keresztülviteléhez és úgy az ország, 
mint különösen a kormány is immár 
újabb nagy áldozatot hoz a gazdasági 
békének, midőn a kiegyezési javaslatok 
tárgyalásának határidejét szeptemberig 
meghosszabbítják az osztrák kormány
nak. Ez egy újabb és döntő bizonyí
téka annak, hogy a gazdasági kiegye
zés érdekében Magyarország és a 
Bánfíy-kabinet türelme és előzékeny
sége kimeríthetetlen és hogy még a 
leghihetetlenebbre is vállalkoznak, csak
hogy időt engedjenek az osztrák kor
mánynak újabb kísérletre.

Váljon bekövetkezik-e a gazda
sági különválás, vagy mi más egyebet 
hoz a jövő ? Azt ma nem lehet meg
jósolni. Reméljük, hogy a legrosszab
bat elkerülhetjük. De legalább teljes

A „Brassói Lapon“ tarczá ja.
Normandiai!!.

Béranger után francziából fordította : 
Kotrisz András.

Midőn reményünk újra éled, 
S a tél már messze elhaladt;
S a nap mosolya édessé lett, 
E szép azúrkék ég alatt: 
A természet ha újra zöldéi, 
S a fecske zengve vissza tér, 
Normandiámba vágy vezérel — 
— E honban küzdtek létemért.

Helvétiába messze jártam,
S csodáltam zordon gletsent, 
A kék eget Itáliában,
S Velencze gondolásait;
Népek hazája üdvözöllek !
Enyémmel bár egy föl nem ér, 
Normandiám te érted égek, — 
— E honban küzdtek létemért.

Egy kor van, majd ha múlnak évek 
Hol minden álom megszakad, 
Egy kor, midőn megtér a lélek
S keblébe zárj’a múltakat;

Ha múzsám majd elhül, — a lantom 
Zengése, a lét véget- ért, — 
Oh el, oh el Normandiámba! 
— E honban küzdtek létemért.

Fővárosi divatlevél.
— A „Brassói Lapok“ járczája, —

Jaj azoknak, a kik formában nagyon 
ragaszkodnak a megszokotthoz, a régihez, 
azoknak ugyancsak nehezükre fog esni a 
szép sima szoknyától megválni és az uj fod
ros és bodros divatos szoknyát megkezdeni.

Egy jó oldala mégis van ennek a dí
szítéssel prédán bánó divatnak. Nagyon al
kalmas arra, hogy egy tavalyi, de sőt régibb 
ruhánkat is egy kis átvágás és díszítéssel 
egészen újra alakítsuk.

A legnagyobb kifogásom a mai divat 
! ellen csak az, hogy egyáltalán nem alkalmas 

a nyárra. Az a hosszú, a csuklótól a vállig 
présszerüen a karra feszülő és csak a térdtől 
letelé kibővülő szoknya igazán nem a mi 

! éghajlati viszonyainkhoz való.
Igaz, hogy a mit a divat formában a ké

nyelmünk és jő érzésünk ellen vét, azt bőven

iparkodik szépségben pótolni. Soha, pedig 
jó hosszú évek sora óta foglalkozom vele, de 
soha annyi szemet és szivet gyönyörködtető 
szép szövetet nem produkáltak, mint az idén. 
A világos szinü étamin és zefirek ázsur min
tákkal ; keskeny beszövött czipkemintás ba- 
tisztok és mollok fehér, színes és nyers alap
színnel, a legbájosabb nyári ruhakelmék fia
tal leányok és asszonyok számára. A díszük 
csipke, fodor, vagy a gyárilag készült kes
keny krepbodrocska.

Valóságos keleti pompát fejtenek ki az 
ind batisztok és krepek. Az alapjuk átlátszó 
selyem ragyogó kék, piros, lila vagy zöld. 
Ezt az alapot mintha beszövött szalag osz
taná kockásra, az egész pedig tele-tele van 
egymásba fonódó és vesző virágmintával, a 
mely az alapszínnel árnyalatos, de a szín 
egész skáláját mutatja. Elképzelhetetlenül 
pompás, finom és előkelő szövet és szépsé
géhez mérten nem is igen drága. A ki azon
ban a nagyon omlós puha szoknyát szereti, 
az a bitiszt helyett régi puha lulárt, ponzsint 
avagy a kiveszhetetlen, mert örökszép krep 
döszint veszi, valamint a mesés puhaságu ind 
és japán selyem vagy krepkelméket. Ez 
utóbbiak kiválóképpen alkalmasak az omlós 
reggeli ruhák és pongyolákra, a melyeket ma



hitelt érdemlőleg bebizonyította báró 
Bánffy miniszterelnök, hogy Magyaror
szág minden lehetőt elkövetett a gaz
dasági kiegyezés létrejötte végett és 
hogy Magyarországot a két állam gaz
dasági viszonyának jövő alakulásáért 
és az ezen alakulással összekötött visz- 
ságokért és kellemetlenségekért fele
lőssé tenni nem lehet.

Belföld.
Uj fogyasztási adójavaslatok. Lukács 

László pénzügyminiszter a napokban két uj 
javaslatot terjeszt a Ház elé, a szesz forgal
mi adó, továbbá a czukor és sörfogyasztási 
adó tárgyában.

A szövetkezeti javaslat a főrendiházban. 
A főrendiház bizottságai már beterjesztették 
a gazdasági hitelszövetkezetekről szóló tör
vényjavaslatról jelentésüket.

A Lepsényi ügy. Az ügyészséghez a 
Lepsényi ügyből kifolyólag eddig semmiféle 
feljelentés nem érkezett, azon a följelentésen 
kívül, melyet Rudnay főkapitány az eset 
után azonnal megtett, csendháboritás czimen 
feljelentve Olay és Pichler országgyűlési 
képviselőket.

Külföld.
Az osztrák kvötabizottság szombaton d. 

e. ii órakor tanácskozásra ült össze, a me
lyen Thun gróf miniszterelnök és Kaizl pénz
ügyminiszter is résztvettek. Az ülés kezdetén 
Beer udvari tanácsos a miatt panaszkodott, 
hogy az osztrák kvótabizottság utolsó ülésé
ről túlságosan korán kerültek egyes tudósítá
sok nyilvánosságra. Erre a tanácskozásoknak 
szigorú titokban tartását határozták el. Az 
ülés fél egy órakor ért véget.

már nem testhez állón vagy vattóránczczal, 
hanem csak éppen egy vállpántról hosszú bő 
redőzetben a földig hulló formában készi- | 
tenek.

A Gésa-jelmezt is pongyolának átala
kítva viselik nagy virágos-tarka batisztből, az 
alapszíntől elütő selyembéléssel, hajtókával 
nyitott bő újakkal, persze egy szép puha 
selyem vagy hímzett batiszt alsóruha fölé. A 
batiszt és grenadinszoknyákat, hogy a csípőn 
szintén szoros legyen, nem ritkán a derék 
szélétől majdnem térdig 5—8 cm. közökben 
beránczolják egészen az alak szerint. Nem 
mondhatnám, hogy ez akár szép, akár alkal
mas divat lenne. Először is csak rendkívül 
nyurga, keskeny csipőjü alak bírja meg az 
ilyen tokszerüen ránczba húzott szoknyát. 
Másodsor az ilyen ruhát tisztításkor mindig 
szét kell fejteni. Harmadszor még az átvasa- 
lása is nagy feladat. Sokkal szeb az omlós 
sima szoknya lent egy pár íodrocskával.

Még egyet. Ez a sok áttetsző, remek 
felhőszerü felsőruha szinte nélkülözhetetlenné 
teszi a selyem alsószoknyát. Szerencse, hogy 
mosható ind és japánselymek most már nem 
drágák. De a kinek selyemre nem telnék is, 
annak is jó szilárd batiszt vagy siffonet szok
nyát kell viselni, még pedig korrekten, ép 
olyan hosszút, mint a milyen a felső szok
nyája. Az alsószoknya lehet fehér, krémszín

A szerb választások. A skupstinai vá
lasztások megkezdődtek itt teljes rendben, 
a választók nagy részvétele mellett. A kor
mánypárti jelöltek győzelme bizonyosnak te
kinthető. Az érkezett jelentések szerint az 
ország belsejében is nyugodtan folynak a 
választások.

Irodalom
A Divat Újság ötödik évének n. szá

mát ma küldötte szét a kiadóhivatal. Nyolc
oldalas, nagy főlapjának minden oldala már 
a nyári divat újdonságaival van tele. A szö
veg magyarázatát kiegészíti a minden szám
hoz mellékelt duplaoldas nagy szabásmintaiv. 
A hónap elsején megjelenő Divat Újsághoz 
színes divatképet és négyoldalas kézimunka 
mellékletet is csatolnak. A színes divatképen 
négy gyönyörű öltözet van, míg a kézimunka 
mellékletet a szorgos női kezeket foglalkoz
tató számos magyarázó szöveggel tarkított 
kép és minta borítja. A hónaponkint kétszer 
megjelenő újság minden számához szórakoz
tató melléklet is járul, telve hasznos rova
tokkal, az előfizetőket érdeklő tudnivalókkal. 
A Divat Újság előfizetési ára negyedévre, a 
postán való megküldéssel egy forint tiz kr. 
Megrendelhető a kiadóhivalban : Budapesten, 
VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

Gyermek-Divat a czime, pedig jobban 
mondva az anyák tanácsadója. Öt éve ok
tatja immár az anyákat, miképp alakítsák át 
gyermekeik számára azokat a ruhákat, me
lyeket a nagyok Kinőttek, vagy elnyüttek, de 
ne annyira, hogy használni ne lehessen. S 
mig így magát a szülőnek hasznossá teszi, 
minden számában a gyermekeknek örömet 
szerez. Megismerteti uj társasjátékokkal és 
megtanítja, miképp lehet apró értéktelen 
tárgyakból játékszert készíteni. Foglalkoztat
ja e munkával a gyermekeket s egyúttal 
élesíti elméjét. A Gyermek-Divat hónapon
kint egyszer jelenik meg nyolc oldal ter
jedelemben, száz képpel s nagy dupla
oldalas szabásmintaivvel. Előfizetési ára

nyers lenszin avagy a ruhához illő rózsaszín 
lila, zöld és kék. A ruhához illőt nem úgy 
értjük, hogy a ruhával egyforma szinü, de 
azzal divatosan színharmóniában álló színűt. 
A fehér alá, valamint a nyers szin alá ter
mészetesen minden szint lehet viselni. A szí
nesek alá pedig, például a lila alá zöldet, a 
zöld alá pirosat vagy aranyszint, a fekete 
alá lilát avagy világoszöldet, a kék alá zöl
det vagy sárgát stb.

Ilyenformán egy-két felső- és egy-két 
alsószoknyával különféle összeállításokat csi
nálhatunk ; de persze ehhez úgy kell a ruhá
kat varratni, hogy a felső és a bélés külön- 
külön készüljön, hogy változtatni lehessen. 
Ha például van egy kék selyem vagy rózsa
szín selyem avagy batiszt alsóruhánk, ezt ve
hetjük egy fehér, egy nyers-szín, egy fekete, 
egy szürke grenadin- vagy batiszt-ruha alá.

Ida.

negyedévenkint a postán való megküldéssel 
55 krajczár. Megrendelhető a kiadóhivatalban 
Budapesten, VIII., Rökk Szilárd utcza 4. 
szám.

HÍREK.
Brassó, jun. 6.

— Eljegyzés. Ezen czim alatt sok-sok 
szerető szívnek boldog találkozását regisz
trálta már lapunk négy évi fennállása óta. 
Ma az a szerencse ért bennünket, hogy saját 
belső embereink egyikének boldogságra for
dult szívügyéről emlékezhetünk meg e rova
tunkban. Lapunk egyik «legbelsőbb« munka
társa Halász G y uj a brassói m. kir. 
állami főreáliskolai tanár ugyanis eljegyezte 
tegnap a társadalmunkban előkelő helyet el
foglaló Werzár családnak egy kedves nőtag
ját W erzá r Matild kisasszonyt, özv. Werzár 
Antalné szép leányát, őszinte örömmel kívá
nunk szerencsét az uj jegyespárnak, a mely
nek boldogsága lapunkat is ily közelről érdekli 
és azt hisszük, hogy nemcsak a saját óha
junkat tolmácsoljuk ez által, hanem egyszers- 
mint egész magyar társadalmunk érzelmeit, a 
melyekre a mennyasszony kedvessége, a vő
legény pedig egyéb kiváló tulajdonságain kí
vül különösen jeles tolla által bőven rá
szolgált.

— Kinevezés. A kolozsvári üzletveze- 
töség Gaál József m. kir. államvasuti mér
nököt a kis-küküllő völgyi állami kezelésben 
levő vasúthoz Dicső-Szentmártonba osztály
mérnökké nevezte ki. A mennyire örvendünk 
társadalmunk ezen derék tagjának és kiváló 
szakférfiúnak előlépésén, annyira sajnáljuk 
Brassóból való eltávozását és őszintén kívá
nunk neki szerencsét uj otthonához.

— Dalestély. A brassói magyar dalárda 
estélye, mely f. hó 4-én tartatott meg a 
Central Nr. 1. szálloda nagtermében minden 
tekintetben kitünően sikerült A közönség 
8 óra előtt zsúfolásig megtöltötte a termet 
oly annyira, hogy sokaknak állva kellett 
végig hallgatni a meglehetős hosszú műsort, 
mely hét pontot tartalmazott. A szép és tar
talmas műsort a dalárda férfi és vegyeskara 
által előadott dalokon kívül nagyon élveze
tessé tette azon kettős dal, sopran és bariton 
hangra, a melyet Jaschik Gyuláné úrnő és 
Werzár Kálmán ur, egyleti tagok énekeltek. 
Mindketten legkiválóbb erői a dalárdának s 
igy eléggé ismeretesek előttünk. «A hazaté
rés» ez. hosszabb dalt a legpompásabb mó
don interpretáltak. A közönség szűnni nem 
akaró tapsokkal jutalmazta őket, mire ráadá
sul magyar népdalokat énekeltek. A műsor 
másik 6 pontja közül négyet a férfikar és 
kettőt a vegyeskar éneke töltött be. Úgy a 
férfikar, mint a vegyeskar éneke a legtelje
sebb mérvben dicséretet érdemel, s a közön
ség mindannyiszor méltó elismerésben része
sítette a dalárokat. A műsor utolsó pontja
ként előadott «Rákóczi induló» valóban el
ragadta a közönséget, mely mindaddig tap
solt, mig még egyszer el nem énekelték azt. 
Körülbelül 11 óra tájban megkezdődött a 
táncz s szünet nélkül mintegy reggeli 4 órá
ig tartott a legnagyobb jókedv és lelkesült- 
ség mellett.

— Üdvözlés. A brassói állami főreális
kola tanári kara e hó 4-én testületileg tisz
telgett Rombauer Emil főigazgatónál 
születésnapja alkalmából. A tanári kar érzel
meit S z é p r é t i Béla tolmácsolta meleg 
szavakkal, kifejezvén a tanári karnak iránta 
való őszinte tiszteletét és ragaszkodását.

— A debreczeni dalárok, és a Kr,



Tageblatt. A «Kr. Tageblatt« múlt csütör
töki számában, a Konstántinápolyba utazott 
debreczeni magyar dalároknak városunkat 
megszemlélő csoportjáról szólva azzal a ki- 
tejezéssel élt, hogy a piros szalagdiszszel el
látott egyének Fra Diavolora vagy «Rinaldo 
Rinaldinire emlékeztettek. Mi ezt az össze
hasonlítást arczátlannak találtuk és 
azt lapunk múlt pénteki számának vezérczik- 
kében ki is jelentettük. A «Kr. Tageblatt« 
erre múlt szombati számában nyilatkozatot 
közöl, a melyben kijelenti, hogy jelzett össze
hasonlítással csak az előtte ismeretlen em
berek csoportjának excentrikus és 
tu Ír o m a n t i k i s színezetét akarta jelle
mezni, de eszeágában sem volt a debreczeni 
dalárokat ezzel sérteni akarni. Ezen magya
rázatot egy kissé ugyan eröltetettnek tart
juk, mindazonáltal szívesen vesszük azt tu
domásul. És miután a nyilatkozat őszinte
ségében egyáltalában nincs jogunk kételked
ni, az általunk alkalmazott jelzőt készséggel 
visszavonjuk annál inkább is, mert a nyilat
kozó azt is kijelentette, hogy a sértő szán
déknak nehezményezett szavaiba való bele- 
magyarázása őt nagyon kellemetlenül érin
tette. -

— Köszönetnyilvánítás. Az 1848 sza- 
badságharcz 50 éves évfordulójának emléké
re 1898 április hó 24-én rendezett díszelőa
dásunk alkalmából a tek. Polgári Kör vá
lasztmányának 4 frt. * tek. Papp Ferencz 
urnák 1 frt adományáért és Vassi Károly 
urnák 50 kr. felülfizetéséért hálás köszönetün- 
ket nyilvánítjuk. Brassó, 1898, junius 3-án 
«A brassói iparos ifjak önképző-egyleté«-nek 
választmánya.

— Kirándulás. Brassói mérnökök és 
azok családtagjai a napokban érdekes kirán
dulást tettek C z i h 1 á r mérnök vezetése 
alatt. A kirándulási szezon elején nem kisebb 
utat tettek meg, mint hogy megjárták a 
Bucsecset. A nagy utat megjárták a nél
kül, hogy megjárták volna, mert a kirándu
lásnak pompás idő kedvezett s az utón is, 
különösül! Zernesten, kellemes fogadtatásban 
részesültek Orlovszky főerdész részéről. 
Följegyeztük e kirándulást, mint buzdító pél
dát azoknak, a kik hasonló terveken törik a 
fejüket s még inkább azoknak, a kik nem tö
rik hasonló terveken a fejüket.

— Arczképfestészeti műterem. A For
tuna arczképfestészeti műterem, a mely je
lenleg Hosszú utsza 1. sz. a. van elhelyezve, 
méltán megérdemli az érdeklődést. A műte
remben, valamint Szentpéteri M. és Zeidner 
H. üzletében kiállított arczképek a lehető 
legmüvészibb kivitelről tesznek tanúságot. A 
műterem tulajdonosainak, Sulák és társának, 
hosszabb ideig való itt tartózkodása kiváló 
alkalom lesz arra, hogy mindazok, a kik re
mek és művészi kivitelű arczképeket óhajta
nak csináltatni, ő hozzájuk forduljanak an
nak elkészítéséért. A kiállított képeket vala
mint magát a műtermet is, ismételten ajánl
juk a közönség figyelmébe.

— Súlyos sebesülés. Az éjjel 12 óra 
után Nyerges nevezetű tisztiszolgát súlyosan 
megsebesülve találták meg a Czenkalja alatt 
a katonai kórház közelében. A vérében te
hetetlenül fekvőt az odasiető rendőrök azon
nal beszállították a katonai kórházba. A se
besülés az arczon történt. A tettes nyomta
lanul eltűnt. A nyomozás folyik.

— Tamburások. A városunkban tar
tózkodó tamburások rövid idő alatt nagy 
kedveltségre tettek szert. Tegnap este a 
Fleischer féle sörcsarnokban játszottak. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte a helyiséget 
s zajos jókedvei hallgatta a pompásnál pom- 
pásabb zene és énekdarabokat. Mától fog

va ismét a «zöldfa szálloda« helyiségében 
játszanak.

— Elejtett maczkó. Kocsis János pür- 
kereczi állami iskolai tanító a napokban a 
pürkereczi erdőben, őzvadászat közben egy 
anyamedvére bukkant, mely két bocsával 
őgyelgett. Kocsis János vadásztársának golyó
val töltött fegyverét elkapta s az első lövésre 
úgy leteritette a hatalmas állatot, hogy azon
nal összerogyott. A medvebocsok elmene
kültek.

— Beütött a villám. Az elmúlt na
pokban Rozsnyó községben két helyen is 
okozott kárt a villám. Elsenschenk János 
gazdánál a háztetőt rongálta meg. A kár 
mintegy 100 forint. Bartesch Péternél pedig a 
kéményen át a szobába szaladt s a kemén- 
czénél álló Bartesch Péternét találta, a ki 
nem halt meg ugyan, de súlyosan meg
sérült.

— Szerelmi dráma. Nagyszebenben a 
napokban tragikus eset történt. B. M. jó
módú budapesti bőrkereskedő, a fővárosban 
megismerkedett Sch. Fr. csoda.zép nagysze
beni leánnyal. A fiatal ember csakhamar 
beleszeretett a szép leányba, ki a szerelmet 
viszonozta is, s kezét és szivét odaígérte 
szerelmesének. A fiatal ember jómódú szülei 
minden áron meg akarták akadályozni ezt a 
házasságot, a leányt pedig szülei másnak 
ígérték oda. Erre a hírre a bőrkereskedő 
Nagyszebenbe utazott, s látva, hogy a sors 
imádottját tőle kérlelhetetlenül elválasztja, 
főbe lőtte magát. Az öngyilkosság hírére a 
leány szivgörcsöket kapott. Állapota oly 
súlyos, hogy életbenmaradásához kevés a 
remény. A fiatal embernél, ki szintén a ha
lállal vívódik, 25,000 forint készpénz találtak.

Táviratok.
A „BrassőiKapok“ eredeti táviratai.

Budapest, jun. 6. G a j á r i Ödön Cson- 
grádon tartott beszámoló beszédében megem
lékezett az osztrák parlamenti viszonyokról, 
majd a vámsorompókról azt mondta, hogy 
a gazdasági elkülönzésből Magyarországon a 
mezőgazdaságra, Ausztriában pedig az iparra 
nézve válság következik be. Azonban nem 
Magyarország lesz az, mely a küzdelemből 
szétzúzott tagokkal fog kikerülni. Hosszasab
ban beszélt azután a magyar ipar fejleszté
séről is.

Arad, jun. 6. H i e r o n y m i Károly 
volt belügyminiszter itt tartott beszámolójá
ban hangsúlyozta, hogy mindenkép azon 
kell lenni, hogy kereskedelmi szerződés lé
tesüljön Ausztria és Magyarország között. 
Ha abszolút Ausztriával szerződünk, állami 
önállóságunkat meg kell óvnunk. A közve
tett adókról önállóan kell intézkednünk ; fo
gyasztási vámsorompó nem szükséges; valu
tánkat is rendezhetjük; semmi sem állja út
ját, hogy áttérjünk az érczpénzforgalomra. 
Kívánja, hogy azonnal készfizető bank állit- 
tassék föl, a mi nem fog nehézségeket okoz
ni. Ezt az osztrák-magyar bank közreműkö
désével, de a banktól függetlenül pénzcso
port segélyével lehet megcsinálni.

Budapest, jun. 6. Szegszárdon tegnap 
a Garay-szobor leleplezése az ország minden 
kulturális tényezőjének részvételével. Az ün
nepség a dunántúli város nobilis fényűzése 
mellett a sokat küzdött költő megszentelt 
emlékéhez méltóan foly le.

Arad, jun. 6. Az itteni oláhok egy ré
sze az aradi nemzeti szövetség vasárnapi 
ünnepét alattomos tervvel megakarta ronta

ni. A szövetség, mely délelőtt évi közgyű
lését tartotta, este gyönyörű parkünnepet 
rendezett. Azokat a művészi sátrakat, me
lyeket a múlt éjjel a nők számára felállítot
tak, ismeretlen emberek össze 
vagdalták és bepiszkolták. Az 
eddigi nyomozás megállapította, hogy olá
hok akarták megrontani az ünnepet. Gonosz 
tervük azonban nem sikerült, mert délutánig 
a sátrakat kijavították és újra festették. Ma
ga a park-ünnep negyszerüen sikerült. Az 
oláhok merénylete a magyarság körében 
nagy felháborodást okozott.

Budapest, jun. 6. Verseczről táviratoz- 
zák, hogy Zmejanovits szerb püspököt, 
mikor teljes ornátusban a templomba ment, 
egy Popovits nevű idősebb ügyvédi írnok 
nagy karóval megtámadta és leakarta ütni. 
Az ütéseket a püspök titkára és huszára 
fogta föl. A merénylőt megragadták, de még 
egyre dühöngött. A közönség közül többen 
odarohantak és Popovitsot véresre verték. 
A rendőrségre megkötözve vitték. A táma
dás óriási pánikot idézett az ünnepi me
netben.

Budapest, jun. 6. A képviselőház mai 
ülésén Rakovszky István néppárti kép- 
selő bejelentette Lepsényi Miklós immunitá
sának megsértését. A bejelentés vita nélkül 
a mentelmi bizottsághoz utasittatott.

Eötvös Károly a ház engedelmével 
behatóan beszélt a Lepsényi ügyről vala
mint a Kossuth elleni gyalázó hadjáratról. 
Kijelenti, hogy infamis rágalmazás a Kos- 
suth-pártot a királylyal ellentétbe hozni. 
A függetlenségi párt Magyarország 
függetlenségét akarja, de kizárólag alkotmá
nyos királyával egyetértve, fejedelem által 
és fejedelemmel együtt, a nélkül, hogy a 
monarchia többi országaival ellentétbe jön
ni akarna. Tiszteljük a múlt nagyjait, hogy 
a nemzet soká éljen. (Éljenzés a szélsőbalról.)

Pi ch 1 er Győző és Rakovszky 
István személyes felszólalásai után a lényeg
telen napirendet elintézték.

M ó c s y Endi e interpellált a rendőr
ség magatartása ügyében Lepsényi insultá- 
lásánál.

Idegenek névsora.
Junius hó 4.

Baross szálloda.
Georges Ármin keresk. Bécs. Wohlge

muth Eugén keresk. Bécs. Schenker Ede 
órás Plojest. Josiek Pál festő Plojest. Sig
mund Rezső keresk. Plojest. Eiser J. utazó 
Bukarest.

Nr. I. szálloda.
Berger Ignácz keresk. Leutomischl. 

leplánsky Frigyes keresk. Tepla. Szaivasy 
Károly keresk. Budapest. Fischer August 
jegyző Waldhüten. Luwesku György ügyvéd 
Bukarest.

Európa szálloda.
Reichold Henrik keresk. Bécs. Minster 

György montier Eisenau. Wohlmann Dániel 
fakeresk. Gy.-Szt.-Miklós. Dr. Nicora August 
ügyvéd Déva. Ferenczy Márton kereskedő 
Budapest. Schleuppmann János kereskedő 
Nizza.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök, 
kik törvényszerűen megengedett sorsje
gyeknek, részletfizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytáréaság) 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánla
tok „Mercator“ czimen: Eckstein Bernát 
hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő- 
utcza 4. intézendők. 298 (1—5J
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t--cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fogarasi kir. járásbí
róság 1897. évi 11154, 11157 és 2229 898. számú végzése követ
keztében béc i Philip Kohn, Kari Weisz és linczi Kayser test
vérek javára fogarasi Hintz testvérek ellen 139 frt 44 kr. 104 frt 50 
és 39 frt s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 814 frt 90 krra becsült aczélpad, vas szekrény, 
bolti szekrény, kirakat, órák, óralánczok, szemüvegek, hőmérő, 
szobai bútorok, ágynemű, ló, szekér, hám és egv cziterából álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak, mélyek 2000 forint 
erejéig, alapfoglaláskép a Fogarascher Verschussverein javára 
lettek foglalva.

Mely érvérének as fogarasi kir. jbiróság 1164, 1165, 4027 
1898 sz. végzése folytán felülfoglaltattak s kérésére fenti tő
kék s járulékai erejéig Fogarason alperesek lakásán leendő esz
közlésére 1898. évi junius hó 18. napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Fogarason, 1898. évi május hó 31. napján.
Gyárfás Ferencz, 

kir. bírósági végrehajtó

Sz. 2878-1898.
Hirdetmény

Minekután a sertésvész fellépése a város területén állat- 
egészségügyrendőrileg megáliapictatott, ezennel köztudomásra, 
hozatik, hogy az 1888. évi VII. t ez. értelmében a sertésekre 
nézve e város területére a zárlat elrendeltetett.

Brassó, 1898. évi május 28-án.
290 (2—3) A városkapitányság.

W Jó óborok O 

35, 45, 50 krajczárért
Literenként kapható

PAPP FERENCZ-nél

Sz. 1857/98, tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat

A fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz
hírré teszi, hogy a fogarasi takarékpénztár részvénytársaság vég- 
rehajtatónak. Tordai Laszlóné szül. Gürtlinger Anna végrehaj
tást szenvedő elleni 3000 frt tőkekövetelés és jár. iránti végre
hajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. jbiró
ság) területén levő Fogaras községben fekvő a fogarasi 1526, 
sz. telekjzőkönyvben A 1440. és 144212 hrsz. alatti ingatlanra 
az árverést 1800 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi 
junius hó 20 napján d. e 9 órakor ezen kir. jbiróság árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 */0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett, 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendeiet 8. § ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy aj 
1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Fogarason. 1898. évi márczius hó 28-án.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Schupiter, 
(288) kir. albiró.

»
Famegmunkáló-gépek

Haláleset miatt egynéhány kevéssé használt, jó kaiban levő

Kirchner-féle gép
oicsón átadó, és pedig:

I egyengető gyalugép, I vastagság-gyalugép. I 
maró-gép (compl), I szalag-fűrész, I köszörü-gép

Levélbeli megrendelések „Gép“ jeliige alatt
Blockner 1. hirdetési irodájához Budapest, IV., Sütü-utcza 6* 
298 (1—2) kéretnek.

Több mint 50 év óta sikerrel használ tátik I 
Az

ESZÉKI SP1TZER-KENÖCS
és az

Eszéki SALVATOR-SZAPPAN.
Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is

ESZiÉKlilN, felsőváros 

0 1E N E S ü J-féle 
gyógyszertárában készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat
valamint az összes börüsztátalanságokat biztosan eltávolít.

üveg valódi Spitzer-mozsdóvi« 40 
drb. valódi Salvator-szappan 50 
doboz valódi lyoni rizspor 3
színben . . . , 50 kr. 
tégely kézpaszta

tégely v.:lódiSpitzer-kenőcs 30 kr.

és 1
60

kr.
kr,

írt.
kr.

«

FIGYELMEZTETÉS!
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott véd- 

jögygy0' el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle 
eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 264 (4—12)

ROB^
gepg-yarosok

Budapest, IX., Rakó s-uteza 7-9. 
szám

(az iparművészeti múzeum mellett.)
Legelső gyártói a

VAKERETES CSÉPLŐGÉPEKNEK.
Gözinozdonyok, cséplőgépek kazalrakó 
gépek, úti mozdonyok, vizszint fekvő 
talapzatos gőzgépek Cornwall gőzkazá
nok, magas nyomású vagy Compound 
„Robey“ stabil gőzgépek mozdony ka 
zánnal, malmok s malomberendezési 
114(11—12) tárgyak^ ,
Árjegyzékek és költségvetések

ingyen és bérmentve.


